

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . 2 korona.

Félévre 4 korona.

Videkre, postán küldve

Negyedévre . . . 3 k. 50 fill.

Félévre 7 k. — fill.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,

kint és

tűzvesztés nap kivételével

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-utca 181. sz.

(Fűzőházban),

hova a lap szállítási és anyag-
résztve vonásokok ***
dolgoz intéződik.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** // **Egyes szám 4 fillér.** // **Lapfajtájados és Nyomda-Részvénytársaság**

Közegészségügyi tanulságok.

Írta: dr. Csabay Géza tiszt. orvos.

II. -

Nem is oly régen, még nevetés tárgyá volt az orvosoknak a fertőző ragályos bajok ellen folytatott küzdelme, ma pedig már a mindenféle szoba-áristomok, vörös cédulák, iskolától-munkától való tilalmak, ezek a személyes szabadságot korlátozó rendelkezések, valamint lakásaink feldulása, csörsőn vízzé áztatása, megannyi érthető dolog. Mindinkább bebizonyul, hogy ezekkel a nem csekélyké fáradsággal járó munkálkodásokkal sokak életét megmentjük, igen sok embert megkímélünk az élet nagyobb keserűségeitől; útját álljuk a ragályos bajok elhurcolásának, nagyobb járványvá való kifejlődésének; feltartóztatjuk még a rettegett kolérát is, mindenütt, ahol csak felbukkant vézses feje.

A nagyközönség védelme érdekében azonban egyeseknek néha nagyobb áldozatot kell hozniok. Nem láttunk még színpadon egy-egy olyan drámai jelenetet, mint a milyent rögtönöz egy-egy édes anya, amikor a tisztí orvos, a gyerekek a járványkórházba való kiszállítását hozza javaslatba és hát, mások gyermekét is szem előtt tartva, sok szó-beszéd után végre,

a járványkórházba való kiszállítását el is rendeli.

A nagy drámai jelenet a tisztí orvost azonban nem hatja meg; felesleges voltát tisztán látja, mert tudja, hogy a szülők 24 óra alatt bele nyugosznak, sőt még hálálkodnak is; mert hát igen szépen és jól elvannak a gyerekek a járványkórházban, s rendszerint igen szépen meg is gyógyulnak. Sőt...

Bizonyítani kívánom, hogy a fertőző ragályos betegnek a járványkórházba való elkülönítése nemcsak azért szükséges, hogy az egészségeseket megóvjuk a ragályos szeszedelemétől, hanem azért is, mert a fertőző ragályos betegek biztonságban meggyógyulnak a járványkórházban, mint családjuk körében.

A család körében ápoltak kívánságainak a hozzájuk tartozók nem tudnak ellentállani. Főleg a hastífuszban és vérhenyben szenvedőknél a nagyon fontos kizárólagos tej-étrend ellen sokszor vétenek. Még a lázas szakban is adnak meg nem-engedett ételeket (az egy némely kedves jó nagymamák). Számos esetben két-három hétre is visszazidezik ez által a bajt. Már pedig nem minden beteg képes a súlyos betegséget ketszer is kiállani és a betegek legnagyobb része nem is kaphatja meg azt a folytonos orvosi felügyeletben sem, amelyben a tífusz és

vérheny betegnek részeseülniök kell a végből, hogy az életet fenyegető szövődmények idejekorán elháríthatók legyenek.

A lefolyt tíz év alatt összesen 2125 hastífusz beteg lett bejelentve a tisztí orvosi hivatalnak. Ezek közül 494 kórházi ápolásban részeseült közül elhalt 43, vagyis 87%, míg a bejelentett többi 1631, valamint a be nem jelentett és legfőkébb 20%-ra becsülhető s így 326, együttesen 1957 családi ápolásban részeseült beteg közül 338 halt el, vagyis 17-2%.

Hasonló tapasztalásunk van a vérheny betegre vonatkozóan is. A lefolyt 10 év alatt 782 vérheny beteg volt bejelentve. Ezek közül 174 kórházi ápolásban részeseült elhalt 30, azaz 17-2%, míg a többi bejelentett 608 és a be nem jelentett (szintén 20%-ot számítva) 120 s így összesen 728 családi ápolásban maradt vérheny beteg közül 168 halt el, vagyis 23-0%. S így ezek közül is sokkal több.

De ha 50%-nyi vagyis ugyanannyi be nem jelentett esetet számítunk is, mint amennyit bejelentettek, — bár ez ugyan igen elítélő feltevés volna a szülők gondosságát, orvosaink lelkiismeretességét és hatóságunk éberségét illetőleg, — a járványkórházban ápoltak gyógyulási aránya a családilag ápoltakkal szemben a tífuszra nézve 5-1%, a vérhenyre vonat-

TÁRCA

Lefelé.

Írta: Szántó Kálmán.

Alig is emlékszem egyébre, csak a drágulatos szép szöke hajjára, mely olyan hosszú volt, hogy ha leeresztette, még az ő királyszonnyhoz illő természetét is bokáig verte; vastag, scdrött csomóba kötve pihent a tarkóján, s ha egy egy szála kiengett, gyerekes módon összekapint rajta, hogy melyikünk kapja meg ereklények. Sok ilyen ereklényes kerülhetett azóta idegenbe: nem tudom, a tövén van-e még annyi. Emlékszem aztán meg az erős, csontos ujjaira, amelyekkel oly férfiasan tudott kezét rázni: egyébre alig. No meg aztán a históriájára, melyet épp elakarok beszélni. Valóságos kiegészítő darabja volt a Szarvasi ház rokoko szalonjának, s hova egy időben esténként tarokkozni jártunk. Ugy tudom, hogy ugy is jutott bele, leltári számképpen, a körüti palotával együtt,

melyet Szarvasinél még gyermekkorában örökölt egy agglegény bácsiától. Mikor beköltözött, ott találták az öreg apó az asszonyjal együtt a kis Gizát, tán éppen olyan koru lehetett, mint Állós, az örökös. S a két gyerek annyira összeközt, hogy ime, most már el se képzelhetni a tarokk partit anélkül, hogy Gizi a hintaszékben ne lóbalóznék, vagy a konzól márványára támasztott karra maga elé ne bámuljon. Ugyan mire gondolhat ilyenkor? Hogy milyen unalmas az ilyen nyárspolgári élet? Már akármire, de nem jó, ha az asszonyok sokat gondolkoznak!

Talán nem volt egészen házikiszasszony, de feltétlenül több volt a társalkodónőnél. Megkívánta, hogy a különben el nem foglalt vendégek foglalkozzanak vele, viszont azonban, ha valamelyikük nagyon bele talált megedni a szeme csodás nézésebe, kedves kötelességének tartotta kijelenteni:

— Tudja, hogy nekem nincs hozományom? valóságos kegyelem kenyéren élődöm itt.

S rengeteg élettétele szolgált, ha ilyenkor mind visszahökölnék. Szinte pillanatra meg tudtuk mindig mondani, hogy melyikünk mikor kapta így meg az ütlevelet.

Csak két ízben járta meg ezzel a visszautasításával: tudunk mindkettőtől nagyon jól.

Az egyik Harkay Ferencel volt, egy egyszerű, parlagi gavalérral, aki pusztai szomszédja volt Szarvasiéknek, s ilyenkor télen az őtszáz holdcskaja jövedelmét jött fel elkölteni: józsvú, egyenes lelkű, derék fű volt, kissé nehézkes gondolkodó, de aki szükégek esetén mindig fel-találta magát. Akkor is összetette a két kezét, s egész áhitattal felelte:

— Oh, Istenem, hát nem elég hozomány maga így is?

Gizi ráemelte a két nagy gyermekszemét:

— Hát aztán?

Olyan ártatlanul s mégis rejtelmesen tudott velük nézni, hogy nem csoda, ha

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készit a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnyeim: „Vasművek”

kozóban pedig 12% gyógyulási többletet jelentene. De miután nálunk az utóbbi 10 évben már a heveny fertőző ragályos bajok rendszerint bejelentettek, s legfeljebb a könnyebb alakok maradnak elrejtve előlünk, a be nem jelentetéseket körülbelül 20%-ra becsülhetjük és így megközelítve az igazságot, megállapíthatjuk, hogy a lefolyt 10 év alatt a járványkórház a tüfuszbetegék közül 85 %-ot, vörhenybetegék közül pedig 58 %-ot mentett meg a biztos halál től olyanokat, akik ha a családi ápolásban maradtak volna, elpusztultak volna. Majdnem ilyen üdvös a járványkórház a többi fertőző ragályos betegreke nézve is.

Tehát ha már ragályos bajba esett valaki, vagy valamelyik szülők gyerke, ne idegenkedjék a járványkórházban való gyógykezeltetésüöl.

Találgatások.

A drágaság jegyében hadat visel most már minden ellen. Bellum omnium contra omnes. Az emberek egymást, azaz hogy egymás mesteriségét vadolják. Nem én csinálom a drágaságot, hanem te. A munkás azt mondja, az urak csinálták. Az urak azt mondják, a munkások csinálták. Azután egymás között is széttagozódnak, hogy megint külön-külön meg egymásban keresessenek hibát. Hasonló kép cselekszenek az államok, amelyek egymás vámpolitikáját okolják. S nagy buzgalommal emelik tovább a vámoikat az egész vonalon. Hogy valakit el ne felejtük, hogy vámok is vannak a világon. No és így szépen veszekszünk tovább. Ahogy az államok, úgy a különböző testületek is hadakoznak egymás ellen, bár csak szóban és papíron. A kereskedők a gazdákat okolják, a gazdák a kereskedőket. Legutóbb az országos gazdasági egyesület

a gyárosokat okolta azért, hogy az ő karteikjeik csinálta a drágaságot. Most a gyárosok verik vissza a támadást, hogy de bizony a gazdák érdekében fenntartott husvámok és buzavámok okozták azt, hogy bár terem hús is, buza is, mégis drága mind a kettő.

Szellemi tornák ezek a hadakozások. A kivont kardok helyett érvek csillognak és vágódnak egymás fejéhez.

De azért bár mérések az emberek, megpukkadni még sem akarnak. Inkább elni s minél jobban elni akarnak. S mert ez nem megy, legalább úgy nem megy, ahogy szeretnék, egymásra törtet a vád: te csináltad a drágaságot.

A pénz értéke csökkent. De mekkorát csökkent. S a drágaság alapvető okának a kutyája körülbelül itt van elásva. Oly értékülönözöttek vannak, hogy az okaid kikutatásába akár bele lehetne bökölni. A dollár Amerikában elkölve, egy forintnak felel meg, de haza külvide, öt korona lesz belőle — s még sem lehet érte annyit vásárolni, mint odaát.

Csodálatos átalakulásokon megy át a pénz. Hatvan év előtt a forint többet ért, mint ma husz korona. Nyolcvan év előtt garasonként lehetett venni egy hold földet, a szomszédunkban negy garasért adta a város a homoki puszaföldet s mint egyik történetírónk mondja, még így is csaknem bottal kellett rákergetni a népet. A Pallavicini-birtokot, amelyen a mult heten a trónörökös vadászott, s amely Csanád-megyében kezdődik s Csongrád-megyén átthaladva, Pestmegegyén ér véget, száz év előtt özvegy Pallavicininé Zichy Leopoldina grófnő harminchatezer pengő forintokon vásárolta meg a genuai kereskedelmi társaságtól és ráadásul még a genuaieit is hasznolt láttak az üzletben. Azért pedig manap három-négy rendes autóbilt sem igen lehetne venni.

Csökken a pénz értéke, mondják, a forint devalválott s átvette a hatos

szerepét, ámbátor hiszen egy skatulya gyufa most is egy krajcár, mint negyven esztendő előtt. Az értékesítőket okolat azt mondják, hogy sok az aranykészlet és egyre jobban szaporodik. Több az aranybánya, mint volt s egyre több kincset hoznak fel a föld mélyéből. A sok pedig a jóból is megártván, leszállott az arany értéke. A valuta pedig aranyalapon állván, leszállott a pénz értéke. Vannak, akik azt mondják ultima ratio gyanánt, hogy vissza kellene térni az ezüstvalutára, talán akkor jobb világ lenne. De hiszen az ezüst ára is csökken. Ót év előtt hatvan forint volt egy kiló belőle, ma meg ötven. Aki tiszta ezüstből hamisítja az öt koronást, minden darabon három koronát keres.

Igy állunk ma. S el sem lehet képzelni, hogy mi lenne akkor, ha — ami éppen nem tartozik a lehetőségek közé — egy szürke szabotású vegyesember felleli az aranycsinálás titkát. Mi lesz azután? S ha akkor majd a föld lenne a pénzezőg, a kiváló főnád politikusok miként játszanának azzal is vámháborút?

A gazdanapok tanulságai.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület közgyűlése és a szövetséges lépett Gazdasági Egyesületek nagygyűlése ismét egy jelentékeny részt vonzotta a magyar gazdáknak a fővárosba. Közel négy napon át tartottak a gyűlések és előadások példátlan nagy érdeklődés mellett s ezek keretében alkalmá nyílt a gazdátársadalom összehozásának újból néhány jelentős kérdésében állást foglalni.

Az ország legtekintélyesebb gazdátestülete a többek között ezuttal ismét kellő nyomatékkal hivatott a magáról azt a vádat, hogy a drágaságnak s az abból származó bajoknak a gazdák önző kapzsisága lenne az oka. Hatalmas erővel szűrt fel a taps, mikor Károlyi Mihály gróf, a magyar gazdátársadalom rokonszenves, fiatal vezetője azt a kérdést érintette. Meggyőző érvekkel mutatta ki az után, hogy a magyar gazdáknak mielőbb a tettek mezejére kell lépni s fel kell venni a harcot a közvetlők hada ellen, annak lag

szegény Harkay egész zavarba jött s nem folytatta tovább.

Sokkal bátrabban felelt meg a Korlátnok gróffü, akivel, azt hiszem, valami körülbelül ismerkedtek meg. Őt egész nap a sahkában volt s ezen a réven, ritkán ugyan, de hébe-héba mégis betekintett hozzá. Itt ő kérdezte meg:

— Hát aztán? ... Csak nem hiszi tán, Gizek, hogy a hozományért vagyok szerelmes magába?

— Hát elvenne így is?

— Azt nem, hanem ...

— Há?

— Hát ...

Elfordult tőle s nem szólt egész este hozzá. Korlátnok pedig oda jött hozzánk kibicelni; feltétlenül elfogták a huszonégyét, akinek a háta mögé állott. A jó barátság azért fenmaradt köztük s ha találkoztak, mindig volt mit mondanoki egymásnak. S Gizi talán még most is ott ülne a márványasztal mellett s merengetőn a klasszikus áre-élet, ha Alice egy izben nem éppen akkor toppan a szobába, mikor György úr, a kedves férj, éppen derékon öleli Gizit és megcsókolja!

Éppen az ilyen szentimentális, sirán-

kozó asszonyoknak kell az ilyet meglátni!

Gizi ugyan melbe lökte ledóttotta el magától s vértől kifakadó arccal kiáltott rá:

— Szemtelen!

De hát tudj az isten, megérdemelten-e, vagy csak éppen — „pour sauver le drapeau“?

György úr elpárolgott, Alice pedig siró göröskökkel vetette le magát a pam-lagra s keosveres zokogással, szakadozott szókkal nyögte Gizi felé:

— Oh, istenem, hát ezt érdemeltem-e én? ... Tetőföld, Gizi! ... Omlékoni, mint egy szobaleány! ... Gizi, Gizi! ... S éppen az én férjemmel! ... Oh, Gizi, hogy tehetted ezt?

Gizi fölvette a vadce arcifejzését, megvetően fordult el „nénjétől“ (ez volt a hivatalosn megállapított családi kapos) s szótlanul hagyta siránkozásait.

— Ilyet érjek én meg! ... Ilyen meggyalázatlást! ... és a saját testvérem-től! ... Mert testvéremül bántam veled mindig, Gizi, nem tagadhatod!

— De hát tehetek én róla, hogy a férjed brutális, mint egy vadállat!

— Azt ne mondj, felelt az asszony siránkozva, hiába is mondod, mert György

bizony nem brutális ... az én Györgyöm gyöngéd, figyelmes, hűséges férj ...

— Igen, hisz éppen láthatnod ...

— Láthatnam, igen, de mitől ő, istenem, mitől! Hogy te, Gizi! ... akit neveltettek, urra tettek ... ugyan mondd, mi lett volna belőled én nélkülüm?

— Mi? hisz megmondandó, szobalány! s most eleapál — így is megleheted.

— Oh, csak a férjemet, csak azt hagytad volna békén! Megérdemltem volna tőled, annyit meg! ... hogy azt hagytad volna meg nekem! ... mikor tudod, hogy mennyire szeretem!

— Tudom, kedvesem, s meg is tart-hatod magadnak. Nem kell, amint soha-sem is kellett!

Odament hozzá s leült mellé a pam-lagra, levonta az ideges, gyöngye asszony szeméről az előzőt kendőt.

— Hallod e, Alice, számlajom mi le egymással! Most először hánynak a szememre, de úgy körülbelül tisztában voltam vele, hogy te végtelen nagyra lehetsz a nemeslelkűségeddel, amit velem gyakoroltál.

Kegyetlen zord lett az ábrázata; mintha puha, kerek izmainak mindenike

Karácsonyi cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók **EGYR. FÜLÖP** csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktárában, **Kossuth-tér.** Csillagó karácsonyfadíszek, angyalhaj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdíszek óriási választékban. **Egy kiló prima szaloncukorka 1 forint.** Teasütemény különlegességek. **Valódi Kugler (Gerbeaud) bonbonok és Mignon sütemények állandóan kaphatók.**

főbb okai annak, hogy különösen a városok fogyasztó közönsége olyannyira érzi a drágaságot. A falusi termelőknek mielőbbi segítségére kell sietniük a város fogyasztóinak, meg kell teremteniük a közvetlen összeköttetést alkalmas szervezetek segítségével, akkor jelentékenyen enyhülni fognak mindkét részről a bejők s azok akár most leghangosabban követelik a városi rompok felnyitását, kénytelenek lesznek belátni, hogy a magyar gazdák közönség, amely eddig is viselte az ország terheinek túlnyomó nagy részét, a rosszakaratú vidék dacára kétségbeesésig siet segítségére az iparos és munkásnépnek. Oszlatlan letetsző fogadta azt a kijelentést is, hogy a gazdák közönség termeljein jövőben többet és jobbat. Erre való készség mindvégig volt is a gazdákban, de mindíg hiányzott a kellő támogatás arról a helyről, amely más gazdasági ágak fejlesztésére milliókat ad ki, mind haszon nélkül.

A másik fontos kérdés, ami a gazdák gyűlésén szóba került, a választójog reformja volt. Ez a kérdés nagyon élelken foglalkoztatta most az elméket. Vannak akik az ország egész jövő boldogulását, gazdasági életünk fellendülését, közösi bajaink orvoslását kizárólag attól várják, ha a választójogot a legszelebb alapon kiterjesztik és a választásokat titkosá teszik. A gazdák gyűlése nem tette magáévá ezt az álláspontot. A gazdák is észinté a választójog kiterjesztésének, de csak úgy, ha a magyar faj supremációját a nemzetiségi áradat közepette nem veszélyeztetjük, ha a választójog megadásánál figyelembe veszik mindenkinél legalább a minimális műveltséget s a lehetőségek szerint a politikai érettséget. Az ország lakoságának 70 százaléka földművelő. A választójog megadásánál, a választó körületek beosztásánál erre a körülményre szintén tekintettel kell lenni, mert igazságtalan dolog lenne, ha pusztán adminisztratív intézkedésekkel a gazdák közönségének az ország közügyeibe való beleszólási jogát bármiképpen korlátoznák.

Ezek főbb vonásokban a gazdák kívánásai a választójog reformjára vonatkozólag. Tekintettel arra a körülményre, hogy ebben a kérdésben az Országos Magyar Gazdasági Egyesület s a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége egyhangú határozatot hozott, joggal feltekinthetjük, hogy ezek a kívánások megfelelnek valamennyi magyar gazda óhajtásának.

A gazdaságok keretében rokonszenves ünnepelésben részesült gróf Desseffy Aurél az Országos Magyar Gazdasági

Egyesület vezető elnöke, a gazdasáradamali törekvésnek immár több év tized óta egyik vezetőharcosa. Ez is egyik kimagasló eseménye volt a múlt hétnek. Ugyancsak a gyűlések keretében került napirendre néhány igen jelentős mezőgazdasági szakkérdés megbeszélése is. Szó volt a többek között a gazdasági számtartásról, a sertés-tenyésztés új irányairól, a hidegvérű lo tenyésztésről, a gazdasági építkezésekről, végül néhány nyugati fajta szarvasmarha importjáról. Valamennyi szakkérdés alapos megbeszélése egy-egy jelentékeny lépést jelent mezőgazdasági előrehaladásunk útján. De egyáltalán bizonyítéká annak is, hogy a gazdák parlamenti nem elégszik meg akadémikus érteklő állásfoglalásokkal, hanem minden alkalmat felhasznál arra, hogy ahol néhány száz gazda összeverekedik azok megismerése a mezőgazdasági szak tudomány legújabb vívmányairaival s az O. M. G. E. ugyan akkor, amikor eddekképp viséleti feladatainak eleget tesz, egyáltalán mindíg terjeszti a tudást is.

Bővítjük a tűzoltó laktanyát!

A városi tűzoltóparancsnok az iránt intézett kérelmet a tanácshoz, bővítsék ki a "tűzoltók laktanyáknak" nevezett helyiséget. Közérdeklő voltánál fogva egész terjedelmében leközöljük a jelentést és hisszük, hogy a tanács módot fog találni a hátrányos állapot megszüntetésére.

Ime a jelentés:

Tekintetes városi Tanács!

A városi tűzoltóság 12 főből álló légszűrés részére a gazdasági udvarban lévő szűk szobácska és egy nagyobb szoba van kijelölve.

Ezen helyiségek rendeltetésüknek nem telnek meg, mert a légszűrés szobában az ott elhelyezett és éjjel nappal ott tartózkodó tűzoltók kellő mennyiségű és elterjedt tisztaságú levegőhöz nem juthatnak, ennél fogva egészségtelen.

A légszűrés szobában a legnagyobb igyekezet mellett sem lehet kellő tisztaságú levegőt biztosítani a helyiség szűk volta miatt.

A toronyóri szolgálat a tűzoltókat öt hat év alatt tönkre tette, most pedig az a veszély fenyeget, hogy a szűk szobában nem lévén elég levegő, a tüdővész fogja őket pusztítani.

Ezen a bejón annyival inkább segíteni kell, mert a létesítendő tűzjelző hálózat központja természetesen a tűzoltók tanyába fog befitni s ezen központi ké-

szülék elhelyezésére ezidőközint hely nincs, már pedig ezen telefonközpont elhelyezéséről okvetlenül gondoskodnunk kell.

Szerény véleményem szerint a tűzoltóság elhelyezésének kérdését 10-12 évre meg lehetne oldani, ha a tekintetes Tanács felveszi az 1909. évben a 253999-1909. számú határozattal költéig hiányában elejtett tervet, amely tervezet szerint a tűzoltóság részére 20 méter magas, favázis gyarkorlókhoz építették 4000 kor. költséggel.

A gyakorlatához tervezte a mérnöki hivatal által annak idején kidolgoztatott és a reá vonatkozó pályázat a gazdasági hivatal részéről meghirdetett.

Ezen terv keresztülvitele esetén a mászóház földszinti része két kisebb szobát foglalna magában, melyek egyike az őprancsnokok szobája lenne, a másik a felállítandó telefon központ részére szolgálna, a mostani őprancsnoki szoba pedig a légszűrés helyiség megnagyobbitására lesz felhasználható.

Másodszorban javasolni bátorodom, hogy a tűzoltó laktanya épülete bővítették ki egészen a mostani kapubejáratig.

És sem kerülne ugyan kevesebbe, de nagy hátránya, hogy mászóházunk nem lenne, mert az erre szükséges térség be lesz építve.

Harmadoszorban a bajon rövid időre úgy lehetne segíteni, hogy a városi kocsi elhelyezésére jelenleg szolgáló szinek a tűzoltóság elhelyezésére jelöltetnénk ki, illetve a tűzoltó laktanyához csatolattának, ezen esetben azonban a városi fogatok részére kell megfelelő helyiségéről gondoskodni.

Mint hogy a tűzoltó laktanya kibővítését nemcsak az ott elhelyezett légszűrés veszélyeztetett egészsége, hanem a létesítendő tűzjelző hálózat központjának elhelyezése is elkerülhetetlenül szükséges teszi, mely tisztelettel eszedem, miszerint az általam javaslatba hozott három terv valamelyikének keresztülvételét elhatározni méltóztatnék.

Kecskeméten, 1911 december 12.

Kónya Jure
tűzoltóparancsnok.

Mindenben magunkévá tesszük a tűzoltóparancsnok véleménye jelentését, mert mosióbbi közintézménye alig van városunknak, mint a tűzoltóság. Igazán szomorú volt látni a legutóbbi tüzest alkalmazóval, mikor az egyik szivatztúr a rossz lovak nem tudták tovább húzni. pedig az út nem volt nagyon rossz s a tűzoltók is fejték, hogy a kocsis könnybe legyen,

külön külön elmerült volna, szögletessé vált az arcán minden; a szelid nézésű, híres szemű szurukká lettek, s fiúkat hánytak, mint a kigyóé.

— Kerdjük el csak! Azaz hogy te kezdted el. Egyszerűen ezek! hogy kizárta! az örökségből. No, csak ne mozogj! Ez a négyemeletes kőruhi palota, hozzá a kétezer hold föld, amibe, te magad se tudod hogyan, beültél, — igaz jogen engem illetett volna. Az a vén gazember...

— Te, a bácsi...
— Hagyd el, nekem az apám volt... egyszerűen felkelten volt s kirtúra egy pár nyomorult ezer forintal a szememet, az hogy az enyém nem, az anyámét, a buta anyámét —

— De Giza:
— Talán nem okosabban tette volna, ha legalább a halála öröjában a Wertheimkasszát dezmálja meg? ... Nem, a szemem fogta le s a titket hívott el...

— De Gizi, hisz ez mind nem igaz! — csudodott föl elszörnyűdve az asszony.
— Nem ám! ... az sem igaz, hogy az urad legény korában csakugyan hugodnak nézett s nekem csapta a levelet! ... Te, hisz én ajándékoztalak meg a férjeddel is! ... Már mikor fel is világoztottam, csak fityfentemnek kellett volna neki! ... Bolondul utánam! ... Szeretném tudni, mit csináltam volna a gyámlotlannal! Nekem nem volt se kőruhi palotám, se kétezer holdam, hogy kitarítsam! ... No, melyikünk tartozuk egymásnak, Alice?
A vézna, beteges asszony kikapta az

állat a kezéből, melyet a rossz leány fogva tartott, elfordult tőle, s amint végighevert a pamlogon, tehetetlen vergődésben zokogta felé:

— Oh, Gizi, te rossz, nagyon rossz vagy!

— Még jó is legyen! ugyan miért? — És éppen most most! Mikor olyan jó hírrel akartam kedveskedni! Olyan nagyon jó hírrel!

— Jó hírrel? nekem! talán egy új ruhát rendelél? vajamizna! a magaméból!

— Nem, nem, egészen mással! Képzeld, Gizi, — s már vissza is fordult hozzá, kezdte az arcait tőrölgetni, s egész avasnyi gyöngyöcske kiült a szemébe — képzeld Gizi. Harkay megkérte a kezdet, tőlem! ... Látod, hogy nem szabad olyan rossznak lenned... igazán megkérte...

— S talán oda is ígérted? ... Milyen kedves vagy... de nem megyek ám hozzá...

— Nem méz hozzá? kérdi az asszony följedve.

— Nem, kedves Alice, semmi kedvem sincs Laposfalván tyukokat ültetni és apró Harkaynak nevelni — nem megyek hozzá!

— De hát mit csinál, az letenél! s rémületen emelkedett föl fektéből.

— Ne ijedjézzél, nem maradok nálad se tovább.
— Hát akkor...
A leány fölállott mellette s nagy lép tekelte mebrégette a szobát. Az asszony

meredt arccal, ideges szivdobogással nézett utána. A szobaleány bejött jelenteni, hogy Korlátkóy gróf ur akarja tisztelettel lenni.

— No látod ur, hogy mindjárt lesz hova lennem! — Soha jobbor!

— A belépő fatalembertől fordult.
— Talán búcsuzni jött, gróf ur? ... Hova megy az idén?

— Még magam se tudom, talán Biarritzban.

— Hol van az? Valahol Spanyolországban?

— A körül; a francia Pyrenékben.
— Nem vinne el engem magával?

— Magát? dehogynem! nagyon szivesen.

— Kocsin jött? ... nohát vigyen! A fiatal ember habozva nézett hol egyikre, hol másikkra.

— No hát, mit gondolkozik? ... vagy megbánja?

— Kérem! ...

Karjába ölte karját, s megindult. A küszörel vizsnaforodt.

— Adieu, kedves Alice, adieu! Tiszteletem a kedves férjedet.

— Az asszony kerékre nyílt szemmel, érthetetlenül tekintett utánuk.

— A rákövetkező éjszón Gizi két szurokfoteket mént hajtott egy kis gáton az Andrássy utcán; az Operában néha látam is gyémántos diadémmal a fejém. Aztán később hallottam egyszer, hogy nagyban ünnepelt prímadománjára egy vidéki társulatnak. Azonnal aztán nem hallottam róla semmit.

a rossz gebék még sem bírták. Még két lovat fogtak a kocsi elé s így jutottak a tőhöz.

A mi városunkkal sokkal kisebbek és szegényebbek illő otthon tudnak építeni a tüzoltóságok, ezt nekünk is meg kell eszelkednünk.

A tüzoltók érdeke az a város élet- és vagyonbiztonsága felett, kell, hogy legelőbb is egészséges lakhelyük legyen. Ez a legelső követelmény.

Úgy tudjuk, hogy a tüzoltós hálozatot a város a jövő év elején megcsináltatja. A jelző állomásokon nemcsak tűzesetet, hanem bármiféle balesetet be le lehet mondani, éppen ezért fejleszteni kell a tüzoltóságok, fel kell emelni a létszámot és a fizetésüket, de nagyon óvós lenne, ha a mentőszolgálatot is a tüzoltóság látná el, mert a szerencsétlenségről ki nyernek elcsú sorban tudomásul és ha lesznek oktatás az első segély nyújtásában és ha a szükségmentőkocsikkal el lesznek látva, akkor emberbaráti hivatalosunk tüzoltóink meg inkább megfelelő-
 nek.

Ne sajnáljuk tehát az anyagi áldozatot erre a célra.

A HETRŐL.

— Aktuális témák. —

Közleg a karácsony. Sokat járnak az emberek a templomba ezeken az adventi napokon; de hogy mi mindenféle mellékéssel, mutatja egy puzsai előfizetőknek levele, melyben a következő apróságok írja:

Arról a puzsáról sűrűn jártak be Kecskekre a templomba, különösen az asszonyok. Egy idő óta azonban elmaradt ez az ajátosság. Hogy miért, azt azzal magyarázta meg olvasónak egy parasztnő, hogy hát mióta megcsináltak az utat a tanyáknak mellett, úgy is meghall az ember minden újsgót, szükségtelen érte a városba menni. Asszony — az csak asszony!

Megdöbbenünk, ha elolvassuk: ho-
 gyan vallott a testvér testvér ellen s mily körülmények között határozta el magát a család Rhyliczek az öngyilkosságra. Hogy-
 van történt mindennek az engedélyes: csak olyan érdekes részletek, hogy nincs az a brutális fantázia, amely rémregényben ezeknek a löbketek — s több alesszonyágot és hitványaságot — tudna kieszelnéi.

Itt van a testvér, aki — mikor meg kell tennie a vállomást testvér ellen — azt a kérdést veti fel, hogy mit kap érte? És amikor megalkudott a vérdíj összegében: akkor kiváló mindent feltárja a családnak minden mozzanatát. Hogy miért követelt el öngyilkosságot a család, erre is van biztos felelet a testvéren: ő tanácsolta, eredj, lödd febe magadat. S valószínűleg hozzátette: legalább megmarad a pénz.

De a leggyötrelmesebb és a legkínosabb az, amit a rendőrség a család fiú-
 nyájával kapcsolatban kinyomozott. Hogy a bünső fiú anyja tudott a csalárról, az még haszján. De retentőbb dolgokról van szó. Az anyja helyeselte az öngyilkosságot, sőt biztosan ható revolverről kívánt gondoskodni és a szomszédos szobából nézte végig, amint a fia halálátékan szegye a revolver csövét. Amikor a fia már vérben fektét, volt, amíg várhatott, hogy a fiú lehetőleg utolsó leheljen.

Ezek a részletek úgy hatnak, mintha valaki mászón követ dobálna — egyiket a másik után s mindig nehezebbeket és fájdalmasabbakat — az ember szívére. Hát lehetséges az, hogy anyagyermekekkel szemben így viselkedjék és ekkép cselekedjék? Egy anya, aki megtudván azt, hogy fia mit művel, nem azt mondja: szegény, szerencsétlen fiám, mit tétél?... Siessünk, tegyük mindent jóté... Fol-
 meg az igazgatóhoz és fordánálva kérem becsinátást... Visszaadjuk a pénzt és figyelemért eszedünk... Megmentek fia és megmentem a nevünk becsületét is...

Hát lehetséges e hogy egy anya ha sonló boldogtalan körülmények között más képpen cselekedjék? Sajnos, lehetséges, mert a bankosok anyja másképpen cselekedett. Ott valóságos családi tanácsban határozta el, hogy a fiú ölje meg magát. És miért? Hogy megmaradjon amit a fiú csak család utján szerzenia sikerült.
 Szörnyű dolgok ezek s megannyi hi-
 hetelenség. De, sajnos a rendőrség kö-
 nyörtelenül megállapította, hogy mindez valós. A fiú fejének szegyezte a revolvert. A testvér tanácsolta és sz anyja ajánlotta és helyeselte. A fiú tehát engedelmessé-
 kedt és kész volt meghalni. Ez a bünső lélek, a család még a legkevésbé antipatikus az egész társaságban.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-61

Naptár: 1911. év, December hó 17. Vasnap, Róm. kath.: Lázár pü., Protestáns: Lázár, Görög-ország: December hó 4., Dam. János, Izraelita: 5672. év Kisz-
 lev. 26. — Napkelet 7 óra 44 perc, Napnyugta 4 óra 37 perc, Naphossza 8 óra 24 perc. — Holdkelté 4 óra 37 perc, éjtel, Holdnyugta 1 óra 54 perc, délután. — Újhold 20-án 4 óra 40 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskekre érkezett jelentése szerint a következő idő-
 várható: Erős, borult, szeles, több helyen csapadék.

— **Újjáalakító bizottságok.** A számonkérésök, igazoló válszámány, lo-
 vavati bizottság újjáalakítása a december havi közgyűlésen fog megtörténni. Ugyan-
 akkor a közigazgatási bizottságból kilé-
 pő 5 tag helyet is betöltik.

— **Segélybizottság.** A segélyző nagy-
 bizottság a jövő hét közepén, valószínűleg csütörtökön megkezdí működését.

— **A város szabályozási terve.** Mint értesülünk, a város szabályozási tervét a tervező ma megküldötte a polgármesteri hivatalhoz.

— **Közgyűlés.** Kecske mélt. tv. város december havi rendes közgyűlése újév előtt pár nappal, valószínűleg 28-án, vagy 29-én lesz megtartva.

— **Kolera.** A belügyminiszter ma megküldötte Kecske mélt város közegészségügyi osztályának a Horvát—Szlavon országban és Szerbiában legutóbb előfordult koleraesetek statisztikáját.

— **Protestáns estély.** A második pro-
 testáns estély f. hó 30-án, azaz a réank jövő szerdán délután 5 órakor tartatik meg a kollégium tornacsarnokában. Az estély másóra a következők: 1. A Szombat és Vasárnap megünneplése a skótoknál. Irta és felolvasa Mányókai Sándor s. lelkész. 2. Liszt: Velencei Nápoly. Zongorán előadja Horváth Erzsike urholgy, a gazdasági tanítónőképző int. növendéke. 3. Szavall Szellner Rozsika urholgy. 4. Szűgyi: Karácsony est. Harmónium kíséretmellettenéki Kremán Sámuelénekvezér.

— **A toronyóra.** A toronyóra mutató szerkezetének erősen meggyöbült alkotás-
 részét nagynehezen sikerült visszahajlítani és kijavítani. Most a többi alkotás-
 szel való összeegyvetés és kipróbálás folyik, ami szombat estig befejezett nyer. És ha más hiba föl nem merül, úgy a toronyóra vasárnap reggel működése lesz hozva. Így a közönség az óra útdébe után tájékozódhat. A déli és esti harangzás is pontosabban végezhető. A mutatók természetesen csak a számlapok újrafestésének és a harangok fölötti menvezetek elkészülte után tesznek fölhelyezhetőek és szabályszerűen beállíthatók.

— **Nepies előadás.** A Katona Kör népies előadásainak sorozatában ma, vasárnap délután Tompa Mihály életéről tart előadást Páthy János ref. főgimn. tanár. Kezdeté 4 órakor az Iparostanonciskolában.

— **A vad és szarnyas fogyasztási adó-
 jának megszüntetése.** Lukács László pénzügyminiszter legközelebb törvényjavaslattal terjeszt a képviselőház elé, amely a vad és szarnyas után fizetendő fogyasztási adókat megszüntetésére vonatkozik.

— **A kecskeméti református templom-
 torné.** Széleskörű gyűjtés indult meg a kecskeméti reform. templom helyreállítása ügyében. Dr. Baksy Sándor a dunamelléki ref. egyházkerület érdekében gazdag ősz püspöke, aranytollú író, korlevegé intézett papjaihoz, hogy hívják fel a jövősvi és könyorületes híveik figyelmét a földrengés sújtotta ref. templom segyezésére. Baksy Árpád szabadszállási ref. lelkész az elmúlt vasárnapokon megkapott gyönyörű szép szónoklatokban emlekezett meg a földrengés sújtotta testvérekről és felolvasa a püspök korlevegé. Az ősz folyamán Szabadszállás már küldött 640 korona segélyt a kecskeméti-
 nek s most újra gyűjtene a ref. templom javára. Nagy István a szabadszállási függetlenségi 48-as párt 80 éves elnöke hordozza a gyűjtőfelé, kiknek szorgalmas munkáját nap nap után több eredmény jutalmazta. Ifj. Toth Károly, a "Kiskunsg—
 Dunamellék" c. lap szabadszállási szerkesztője is felhívta a szociatista kávinista kiskun magyarság figyelmét a kecskeméti reformátusok édon templomának hathatós felkarolására.

— **Beszédhibások tanítása.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeltéi úton megengedte Fodor István gyogyopedagógiai tanárnak, hogy a beszédhibák javítására nyilvános tanfolyamot nyisson. A rendelkezésre hivatkozással megkereste az összes helybeli középiskolák és a népiszkolák igazgatóit, hogy ha a vezetők elatt álló iskolákban dadogó, pósebeszedés, selypítő, racselló, vagy bármely más beszédhibában szenvedő tanuló van, sziveskedjenek azt hozzá utasítani. Fodor István az érdeklődőknek részletes felvilágosítással is szivesen szolgál a siketnémák intézetében naponként d. u. 4—5 óig. A felnőttök külön oktatásban és egyénekénti kezelésében is részesülhetnek. Ez az intézmény nemcsak kultúrsegélyt ad, de kétségtelen, hogy egy 70 évr lakosú városban gyakorlati szükséglet is képz a beszédhibások szakszerű oktatása, mert az ember boldogulását, előhaladását, érvényesülését akadályozza meg beszédhibája.

— **Kolera a közelben.** Ma reggel táviratban értesítettek Kecske mélt város hatóságának közegészségügyi osztályát, hogy Kunszentmiklóson a kolera fellépett s a közege zár alá helyeztetett.

— **A kongregációkról.** Tekintetes Szerkesztő! Becses lapjuk egyik legközelebbi számában megjelenik a Barátság d. kongregációkról szóló beszámolódássalval foglalkozó híre vonatkozólag legyen szabad a következőket megjegyezni. Barátság d. előadásának semmiféle propagatív célja nincs. Mi sem állt tőle távolabb, minthogy a kongregációk érdekében városunkban az alkalommal akcióit indíton. Nem arról van szó, hanem arról, hogy a kongregációkról városunkban is, mint azerte az országban, nap-nap nyellett rengeteg szó esik s még több nyomdalfesték használódik el s emberek igen nagy részének van a fogalmis róla, hogy tulajdonképpen mi is az a kongregáció, vagy pedig merőben téves fogalma van azok mibenlétét, célját és rendeltetését illetőleg. Az ideavágó eszmék tisztázását, az e tárgy körül fenforgó tájékozatlanság eloszlatását előzolja a szóban forgó szabad előadás. E szabad előadással kapcsolatban alig tekinthető tehát indokoltnak városunk felekezeti befolyásának megzavarását illető aggodalom. — Öszinte tiszteltetel az adventi felolvasások rendezéségre.

* **Karácsonyi bál.** A kecskeméti szervezett munkások karácsony első napján zárkóztó táncmulatságot rendeznek az Iparos Otthon dísztermében 1 korona 40 fillér belépődíjjal könyvtárik javára. A táncestély egyike lesz a legsikeresebb estélyeknek, melynek érdekében nagy számú rendezéshez fázdozik Gyogyéle előre váltható Dudozh István divatúró üzletében és a rendezéségnél, Munkás Otthon, Barcsenyi utca 16. sz. A meghívók már szerküldöttek és akik tévedésből nem kaptak, de erre igény tartanak, forduljanak a rendezéségre. A táncmulatság kezdete este 8 órakor.

— **Jogász zsúr.** Mint értesülünk, a jogászok esztendőre, 21 en „jogász-zsúr” rendeznek az Iparos Otthonban.

— **Siketnémák karácsonya.** A siketnémák helybeli intézete az idén is rendez karácsonyi ünnepelt. Nagyon folytak már az előkészületek a növények változtatás és látványos előadására. Az ünnepély december hó 22 én, pénteken délután 5 órakor kezdődik a siketnémák intézetében. Részletes műsorra később szolgálnak.

— **A Katholikus Egyelet ma, vasárnap, december hó 17 ika** harmadik adventi felolvasásának műsorai: 1. a) Vavrincek M. — Fohász. b) Wagner R. — Erzsébet imája a Tannhauser c. operából. Énekl. L. Brunner Irén, zongorán kísér. Brunner Ilona. 2. A kongregációkól szabad előadást tart. Dr. Baránczy Gyula ügyvéd, fővárosi bizottsági tag. 3. a) Jánnefi A. — Vasárnap reggel. b) Csepek: Rózsák. Énekl. L. Brunner Irén, zongorán kísér. Brunner Ilona. 4. Csipkerózska: Jakab E. Szavajja János. Helyisége a róm. kath. egyház piactéri bérpalotájának díszterme. Kezdeté délután 5 órakor. A t. helyek a teremben kalap nélkül kéretnek megjelenni.

* **Értesítés.** A Kecskeméti Körbőly- és Fodrásziparosok Szakszövetsége az alábbi értesítést teszi a n. é. közönséget, hogy ázletüket **Karácsony napja előtti vasárnapon csak délután 2 óráig** tartják nyitva.

— **A szabadoktatás statisztikája.** A vallás és közoktatásügyi miniszter leiratot küldött a kecskeméti kir. tanfelügyelőséghez, melyben a tankerületében levő összes szabadoktatási, liceumi és kulturális előadásokról kér tájékoztatást a végből, hogy az országban való hasonló intézményekről statisztikát lehessen összeállítani. A tanfelügyelőség munkáját min denesetre megkönnyítse, ha minden ilyen előadást fentírtó terület jelentését tenna a tanfelügyelőséghez.

— **A vidéki vásárok korlátozása.** Az Ipartestületek Országos Szövetsége több vidéki ipartestület indítványára mozgalmat indított a vidéki országos vásárok korlátozása ügyében és felterjesztést fog intézni a kereskedelmiügyi miniszterhez, hogy újabb országos vásárok engedélyezésénél a lehető legszigorúbb mértéket alkalmazza.

* **Filletterület.** A Kecskeméti Iparosok Önképző Egyesülete ma vasárnap, e hó 17 én tartja zárkörű filletterületi Beke Imre táncierjében. Belépőji személyenként 40 fillér, kísérőknek 20 fillér. Kezdeté este 7 órakor. Ezen mulatságra katonák és családnyok belépőjeyt nem kapnak. Már itt jelezük, hogy Karácsony este napján és Szilveszter estélyén a filletterületnyek hajnali 3 óráig fognak tartani. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri a vizgalmi bizottság.

— **Összpróba.** A ref. templom megnyitása alkalmára a vegyes kar a kollégium I. emeletén összpróbát tart hétfőn délután 6 órakor.

— **Budapesti Hirlap** Ebben az országban minden ember tudja, hogy a Budapesti Hirlap egy politikai magatartásban, mint gazdasági, társadalmi, irodalmi és művészeti törekvésében állandó lelkes buzgalommal követi a nemzeti irányt s csak egy kötelességet ismer és ez az, hogy erővel hittel munkálkodjék szolgálja a magyar nemzet érdekét. Innen a Budapesti Hirlap nagy elterjedtsége az ország homoly s hazafias körében és ezért mindenki, a kit lelkes és törekvésében ugyanaz a vágy vezet, mint a Budapesti Hirlapot: belelő merít tudást, buzditást, lelkesedést és a ki csak teheti, a Budapesti Hirlapot járhatja házához Csak hasznossal forgatja kezében ezt a lapot a családó, az asszony s az ifjúság. A Budapesti Hirlap minden közleményét mindenkor a józelmeg a becsülettel hazafiság diktálja, értesüléseik állandóan böl ségesek és megbízhatóak, tartalma válogatott és terjedelmes. A Budapesti Hirlap előzetési ára negydevrőre hár korona.

Nagy karácsonyi kiállítását rendez

Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon-, selyem- és divatárú nagykereskedő.

Két óriási nagy raktára

a Takarékpénztár palota sarkán és a Kéttemplom-közt.

— **Dr. Havass Rezső** irodalmi munkái. Kiváló földünknek, ki Kecskeméti halálját ép a legutóbbi napokban így nagy mértékben érdemelte ki földrangevérte városunk segélyezésének Budapest törvényhatóságában való napirendezésével s ügyünk lelkes és fényes eredményt járt képviselével, — az 1878—1911 években át kifejtett nagyszabású irodalmi munkáinak foglaltja össze a fenti című füzet, adván egyuttal az egyes művekre vonatkozó bírálatok quintessenciáját is Nagyobb műveit — így a közel 60 oldalas Magyar Földrajzi Könyvtár (1893), a Magyarországról bármely nyelven s a magyar irodól bármely földrajzi tárgyról megjelent művek könyvezete — a kritika a leg nagyobb elismeréssel fogadta. *Dalmácia* című pompás díszműve s ugyancsak *Dalmáciáról* írott *Uránia-darabja*, „magán hordója a történetünk alapposságának, a publicista lendületének és a céltudatos politikus dicsőrendő és szívós kitartásának jellemvonásait” — írja a Budapesti Hirlap. *Kőzsjó térképe* ma már országiszerte el van terjedve. E térkép az 1867. II. s az 1868. XXX t. e. alapján ábrázolja a magyar birodalmat, belefoglalva annak egy részébe a jogilag szintén hozzáánk tartozó Dalmáciát és Bosznia Hercegovinát is. E térkép „hatalmas fegyver a jogosulatlan törekvésekkel szemben.” ... ott kell lennie minden iskolában, hogy a magyar gyermek megtanulja, miszerint azok az országok ott a mieink s hogy ez a gondolat azelőzön megtengnünk az első lépést a magyar imperium felé”. — mondja a bíró. A térképhez Havass dr. magyar, német, francia és horvát nyelven írt magyarázó bevezetést, amely magában egy remekbe készült miniatúr történelmi kézjegy s amely magyarázó szöveg rendkívül sokat használhat kiut a magyar ügynek, a mit mi sem illusztrál erősebben, minthogy ennek apropójából írta a Gil Blas igazgatója Havassnak, hogy a Gil Blas trünye az ön törekvéseinek mindig nyitva áll, sőt készséggel sikra száll az ön politikai érdekekben. — S az említeteken kívül még 80 kisebb nagyobb füzet, értekezés — az utóbbi időkbeli valók jórészt mind Havassnak Dalmácia visszacsatolása érdekében kifejtett és az országban mind előbbre visszahozott kéltő pagandájának szolgáltatásán, de emellett rendkívül gazdagok földrajzi, történelmi és közzgazdasági adatokban. A magunk részéről ismeretiségünket nem fejeztük ki másképp, mint egyenesen a kecskeméti ekhez intézett amaz hájtással, hogy Havass dr. nak működését, ki a napi politika sivárságától távol ugyan, de lelkes idia lizmusnal propagálja a magyar nemzeti magyarság gondolatát, már csak közeli vonatkozásánál fogva is minél nagyobb érdeklődéssel kísérje.

— **A Kecskeméti Gazdálkodó Ifjúság** december hó 26 án, azaz Karácsony másnapján, a siketnémák intézete javára, a Kereskedelmi Kaszinó dísztermében zárt körű táncosélyt rendez. Kezdeté este fél 8 órakor. Belépő díj személyenként 2 kor. Akik meghívott tévedésből nem kaptak, forduljanak a rendezőséghez panaszukkal.

— **Nyululadás.** Hétfőn, e hó 15 án reggel a vasárnapi vadászatnól leltő nyulakat a gazdasági tüzölő udvarban fogják kiállításni.

Budapest szálloda Szeged.

Aradi-utca 6.

(Tisza nagyszálloda függeléke)

Bejárta a Tisza-árvíz-téri villamos vasút bejáróját. Udvari szoba személyenként világítással és kizsugárlással 1 kor. 60 fillér. Utcai szoba személyenként világítással és kizsugárlással 2 kor. 40 fillér. Ugyan az utcai, mint az udvari szobák tiszták és világosok.


A környékbeli közönség kedvelt szállója.

— **Hanyag bérköcsikok.** A felsőpálvadvarnál posztoló rendőrök jelentették a rendőrségnek, hogy Virág János 2 es, Nagy János 7 es és Tóth János 15 es számú bérköcsikok nem jentek meg az állomásnál, sem pedig helyettesít meg állítottak maguk helyett.

— **Lopják az erdőt.** A bagecmonostori lovasrendőrséghez jelentették, hogy a felsőmonostori és szabadjakabcsalási puszták alós szélen elhárzó zálelőb lopják a fát. A gyaru Szabó Sándor és Szabó Mihály ottani lakosokra irányult, kiknél házkutatást tartattak és megtaláltak a levágott fatörzseket. Feljelentették őket az itteni rendőrségnek.

* **A pénzdrágaság** dacára a Néptakarékpénztár kölcsönt ad a legzöldebb feltételek mellett: váltókora, házakra, szőlőkre, földbirtokokra, sorsjegyekre, részvényekre, arany és ezüst nemlekre. Takarékbetétetek elfogad 5% kamatozással mellett; a régi drága kamató kölcsönökön 4 1/2% és 5 1/2% os kamató tökéletlenséges (amortizációs) kölcsönökre kiserelli és azokat, rövid idő alatt készpénzben kifizeti. — Ajánljuk a Néptakarékpénztár ezen szolid eljárását a nagyközönség figyelmébe. — Helyisége a Beretvási szállóval szemben van, ahol pénzügyi dolgokban felvilágosítást díjmentesen ad mindenkor G. Fekete Mihály vezérigazgató.

Olcsóbb lett a SZIKRAI VIZ!

 1/2 liter . 8 fillér.
1/4 liter . 12 fillér.
Telefon 137. szám. 1/2 liter . 16 fillér.

Lövöldözés a koreszmában.

A kir. ügyészség elejtette a vádat.

Megirtuk annak idején, hogy f. évi augusztus hó 21 én Cserző Gábor keresztes keresetű lőtte Tényi Ádám kecskeméti munkást a koreszmában. Egy esomó munkás mulatott a helyiségben, rendetlenkedtek, mire Cserző felöltözte őket, hogy távozzanak.

— Az egyik munkás rátámadt Cserzőre, aki fegyverrel használva kettőt lött. Tényi Ádám osszerogyott Tényt a kecskeméti kórházba szállították, ahol hosszú ideig fektűt.

A másik lővés Várady Gyula munkást érte, kit szintén hosszú ideig ápoltak a kórházban.

A városban nagy port vert fel az eset, mert Cserző ismert ember volt csaknem mindenhol.

Sulyosbította Cserző helyzetét az, hogy ellene az ügyészség szándékos emberölés kísérletének büntette miatt emelt vádat.

Cserző Gábor dr. Fritz Imre kecskeméti ügyvéd bízta meg képviselével, kinek védelmének köszönhető, hogy a kir. ügyészség a mai napon lefolytatva a vizsgálatot, a vádat elejtette.

A vizsgálót során ugyanis kiderült, hogy Cserző jogos önvédelemből használta fegyverét, melyek két golyója oly szerencsétlenségig okozott.

A kir. ügyészség vádeljárása folytán Cserző Gábor ellen minden eljárás megszűnt.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi december hó 16-án.

Születések. Bekési Ilona ref. **Házasok.** Maar László rk. 19 éves. **Kihirdetettek.** Kremzer Szabó László rk. Horváth Mária rk.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ.

Vasárnap, december hó 17-én delután Zonaléadás felhírákkal kacagató énekes bohózat
Ezredapja. három felvonásban. Este rendhelyarákkal
M Turehányi Olga felléptével
A M. Kir Operaház állandó műsor darabja
A bolond.

Regényes nagy operette 3 felvonásban egy változással. Malonyay D. előadásból írták: Rakosy Jenő. Zenéjét szerzte: Szabados Béla. Rendező: Gulyás Menyhért.

SZEMÉLYEK:

Déli urfi	Matolcsy Béla
Bimbó	Gulyás M.
Bimbilla	M. Turehánys
Pimpó, korcsáros	Nyarai Lajos
Drigo, sokrestyes	Iványi Sándor

HETI MŰSOR:

Hétfőn, december 16-án, **Papa** Bohózat.
Kedden, december 16-án, **Bolond** Operette.
Szerdén, december 20-án, **Hít és Haza**. Drama.
Csütörtökön, december 21-én, **Cigánybaró**. Operette.
Pénteken, december 22-én, **Cirkusz kincse**. Operette.
Zonaléadás.
Szombaton, december 23-án, **Kisgróf**. Operette.
Előadásulstelen:
Leányvásár, Lengyel menyecske, Princes,
Héja a bűn, Suzette

Karácsonyi és Újévi ajándékok

Aranyláncok, nyakékek, arany-, ezüst-órák, egyszerű és modern **ingá-órák** a legolcsóbban beszerezhetők

Goldmann Ferenc órák Vasári-útcái

Városi bérpalotában levő üzletében. Ezüst gombokból nagy rakár.

Szép útcái bútorozott szoba kiadó Hegy-útca 80. sz. alatt.

Egynegyed 4513

Leszámitoló-banki részvény eladó. Kárpáthy József II., Hosszú u. 1.

Kiadó bútorozott szoba. 4477
Hegy-útca 62 szám alatt egy egyszerűen bútorozott szoba kiadó.

Eladó akácсаzálfa. Vacsi-dűlőben, 9 kilométernyire a várostól, nagyobb mennyiségű oszlopnak való akácсаzálfa eladó. Bővebb felvilágosítást ad főv. Szabó Józsefné. Budai-útca 10. szám alatt. 4514

Kamatmentes kölcsön 4355
kérőnyelvi a földrendezők-szültsékek — körülkötő számban — ingyen elkészít. **Tanácsadó, Segítő- és védő-iroda dr. Végő Laszlo,** Vasári nagy útca 105 szám.

Nagykőrösi-útcán Nigrényiné-féle hentes-üzlet — üzlet-vezetés hiány miatt — eladó. 4506

Kiadó koreasmahelyiség.
IV. tized Borz-útca 15. szám alatti **koreasmahelyiség** 1912. évi február 1 től kiadó; Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 4508

Mútrágyát
most kell rendelni. **Olcsóbb** és a rendelt időre megérkezik. Ára 3 frt. 88 kr. metermázsánként. Egy holdra másfél mázsa szükséges. A mútrágya úgy elterjed, mint a krumpli. **Tanácsadó.** Vasári-nagy-útca 105. sz. 4522

Karácsonyfa

kapható a Szőlő- és Gyümölcs-termelő Szövetkezetnél. Megrendelhető Katona József igazgatónál, Csongrádi útca 20. szám. 4512

Kiadó ház.

Csongrádi útca 37. szám alatt újra épült ház egészben vagy részletekben is kiadó. Van benne egy 4 szobás utcai lakás fürdőszobával, egy 3 szobás udvari lakás, istálló, kocsiszin s egy nagy világos műhely 1 szoba és konyhával; értekezhetni Csongrádi útca 31. sz. 4507

Egy fiú tanulónak és egy mindenes fiú azonnal fölvetetik

Preisz Sándor fűszerüzletében Talpai-útca 14. szám. 4504

Eladó telek 4350

Csongrádi-nagy és Temető-útca sarkán, **14 méter fronttal** a Csongrádi-nagy; utcára hossza végig, a jelenlegi udvar hosszan szép erős, lakásnak átalakítható épületek vannak rajta; — értekezhetni Obál Ferencnével Kistétny, Pestmegye.

Kiadó lakás.

Két utcai egymásbanyiló szoba bútorozva kiadó. A tanítói árvaház mellett egy kis szőlő, mely elépítésre igen alkalmas — a belvároshoz van csatlola — eladó; értekezni lehet Kaszap útca 11. szám alatt. 4509

Löwy Soma cég

tudatja a n. é. vetőközönsséggel, hogy a piacitelen levő barakban **kizárólagos gyermekjáték vásárt** rendezett be, ahol a legkényesebb igényeket is kielégítő **játékujdonságok** a tulhalmozott raktár miatt legutányosabb árban kaphatók.

Leghalásabb szőlőfajnak

bizonnyult az idén a **Slankamenka**. mert roppant bőtermő jó fehér bort ad, **soha nem rothad!** Ez olyan igénytelen mint a Kadarka, karót nem kíván, kevés vastag vesszővel. Ezer vessző ára 7 korona. Hasonló hozzá a **Szeremi zöld**, mely kitűnő zamatos bort ad. Ennek ezre 6 korona. — **Petrovits István** Kecskemét—Kisnyir. 4516

Aki igazán jót akar, az eredeti „Piaff” varrógépet vegyen,

amely sohasem monda fel a szőlőgalat, s így azaz s ok kellemtelen vesződéstől mentesül meg. Úgy minden ipari célra, mint családi használatra és a műbimészre kiválóan alkalmasak. — Az eredeti Piaff varrógépek kiváló jóságú igazszoja az is, hogy eladásukhoz nem kell ügyünkörsem mint más varrógépek eladásához.



Egyedüli nagyraktár:
Téby Lajos mechanikusnál, III., Kobáry-útca 2. szám, Berettyás-szállóval szemben.

Évi fizetéssel 4521

biztosítási üzletszerző hivatalnok felvételt. Tanyai gazdakkal ismerős, ügyes alkalmazottak kerestetnek. — **Tanácsadó-, Segítő és Védő iroda,** Vasári nagy u. 105.

A tisztelt vendéglős és korcsmáros urakat értesítjük, hogy ezévi termésű fejtett kadarka bort 45 korona fejtett rizling bort 48 korona árban adunk.

KECSKEMÉTI BORTERMELOK ELSŐ PINCESZÖVETKEZETE.

Kiadó bútorozott szoba.

VIII. tized, Halasi kis útca 46. sz. házban egy különbejárható bútorozott szoba azonnal kiadó; értekezni lehet ugyanott. 4516

Eladó ház.

III. kerület, Zimai László-útca 5. számú (volt II. tized, Hegy-útca 86. sz.) ház, mely áll 7 szoba, 3 konyha, 2 kamra és pincebél, kedvező fizetési feltételek mellett eladó, azonnal át is vehető; értekezni lehet a helyszínen **Z. Kovács Ferenc** megbízott örökösével VIII. tized, Halasi kis útca 74. sz. alatt, ahol egy 3 szobás lakás kiadó. 4501

Kéttemplom-közben levő **Prohászka Gabor hentes-üzletét átvettém.**

Amidőn ezt szives tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, egyúttal tudatom, hogy Budapestről elsőrendű hentes-üzletből alkalmaztam kiváló szakembereket, akik e tereni működésükről kitűnő bizonyítványokkal rendelkeznek — Főtörökvesem odairányul, hogy hentes üzletemben mindenkör a legtisztábbban kezelt kifogástalan jó, friss hússal ellátott, **üzletes hentes-árukkal** szolgálhassak, olcsó árak mellett, igen tisztelt veivőimnek. — Miért is kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását. Vagyok tisztelettel:

4473

Markó Pál.

Kecskeméti Bútoriparosok Áruaktár Szövetkezete,

Nagykőrösi útca 22. mint az Országos Központi Hitelzövekezet tagja. Nagykőrösi útca 22.

Karácsonyi és újévi ajándékokra alkalmas

nagy készlet **szép és jó bútorokból.** Állandó nagy raktár saját készítésű **kárpitos, esztergályos és asztalos bútorokból.**

Teljes **lak- és szállodabereendezések.** — **Fűgönyök, ablakvédők, szilongarnitúrák, ebédli, hálószoba és konyhabereendezések.** — **Képek és tükrökben** nagy raktár **Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándéknak** a valdéli **Japan paravánok és ernyőtartók** valamint **gyönyörű gyermek és játékbútorok.**

Átadó haszonbéres földbirtok.

Kisbugacon, a város tulajdonát képező 31 kath. hold jó minőségű szántó- és kaszáló-föld, melyből 20 hold rozsvetés, 8 hold tavaszi alá van felszántva, azonnal átadó; értekezhetni Szolnoki-útcára 281. szám alatt. 4449

Eladó ház.

IV. ker., Kis útcára új 6. számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 2 kamra, nagy pince és egyéb mellékhelyiségekből, kedvező fizetési feltételekkel, eladó; értekezni lehet Dudogh István dívatkereskedőnél. 4457

Eladó szőlők.

Kis Csallánosban, a vörös koresma mellett 30. szám alatti 80 ut jó bortermő gyümölcsös szőlő lakó épülettel, kőkúttal, — továbbá az északi út felső részén. Polyák István szomszédoságban pedig 40 ut jó gyümölcsös szőlő veteményes földdel eladó; értekezhetni a tulajdonos Somodi Pál építésznel II. tized, Hosszú útcára 3. új szám alatt. 4472

Kiadó vagy eladó

1912. évi május 1-étől egy 35 év óta fennálló jó forgalmú fűszer- és terményüzlet lakás és mellék-helyiségekkel együtt. — Értekezhetni Behr Mór Utóda Gerő Ignác főfőszületében, Piac tér. 4401

Eladó föld.

Városföldjén, a pákai-állomástól 1 kilométerre, Berta-féle 14 hold jó minőségű föld eladó. Tudakozódni lehet Bódogh Gabornál, Szegedi-út 25. szám alatt. 4432

Fele árát nem kell kifizetni.

Csak 5 és fél percent kamatot. Kerekegyházi 48 öreg hold föld, — az északi-műtőhöz közel, 15 kilométeren túl, — eladó, 360 forintért holdanként. Esetleg pár évre haszonbérbe kiadó. „Tanácsadó, Segítő- és Védő-iroda”. Vásári-nagy-útcára 105. szám. 4481

Eladó szőlők.

Az északi úton, a várostól 3 kilométerre levő 150 ut jókarban levő bortermő gyümölcsös szőlő; továbbá ugyancsak az északi úton, a várostól 6 kilométerre a Bóka közben 90 ut jó bortermő gyümölcsös szőlő kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezni lehet a tulajdonos Juhász Jánossal IV. tized, Óz útcára 160. szám alatt. 4490

Trágya árverés.

Folyó hó 18-án reggel 9 órakor 2 gödör trágya árverése lesz a közvágóhídon. Az árverési feltételeket az árverésen hirdetjük ki. Kecskemét, 1911. december hó.

A javadalmi hivatal.**Eladó ház.**

A Nagycsongrádi- és Szolnoki útcára sarak 18. (új 20.) számú ház, mely áll 6 szoba, nagy üvegezett folyosóval, cseledszoba, konyha, speiz, pince, 6 lóra istálló és színekkel, belső és külső udvarral. Jövedelmez 800 forintot. Cim a kiadóhivatalban. 4478

Eladó báránybőr!

Nagyobb mennyiségű kabátbélésre alkalmas, kikészített fehér báránybőr, kisebb nagyobb mennyiségben olcsón eladó VII. kerület, Kossuth-körút 18. sz. Régi Szeles-utca. 4490

Nagy karacsonyi és újévi kiárúsítás

BARTA ZSIGMOND ÉS T.
órás és ékszerész, a Piacz-téren, az ideiglenes fabüdjében.
Tekintettel, hogy az új üzlethelyiség ez ideig még nem készült el, az összes rakományt lerúgja a legolcsóbban kiárúsítja.



„66”
varrógépek varrásra, himzésre és tömésre a legjobbak.
A leghasznosabb karacsonyi ajándék minden ház részére.
Singer Co. Varrógép
Részvénytársaság.
Kecskeméti Arany János-utca 2. sz.
A „Népbank” új palotájában.

Hirdetmény.

Alólirott hitelegylet közhírré teszi, hogy folyó hó 19-ikén, kedden d. e. 9 órakor Baracs-pusztán, a Fischer-féle Ilona-majornban önkéntes árverésen 10 db. ökör, 5 db. ló, 320 db. birka, 1 tehén, gazdasági felszerelések és eszközök és különféle takarmánycikkekkel elfogja adatni. Petrovosszlói Hitelegylet Részvénytársaság, Péterréve. 4490

Eladó háztelkek.

Máriavárosban, a műúton, Böhm-féle majorból 9 háztelk 150—160 négyzetöleknél, 20 évi törlesztésre, — igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műútra kiülő két üzlethelyiség, mely koresma és fűszerüzletnek kiválóan alkalmas, szép nagy pincével, 300 □-öl udvarokkal, május 1-ére kiadó vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos Szathmáry Jánossal, XI. tized, 371. számú háznál.

Tel.: Szent István város 7. **Fülöp és Társa** Központi főelárúító hely: Vásári-nagy-utca új 10. Telefon: 231. Telefon: 230.

tűzifa, poroszszén, koks és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A m. t. közönség szives figyelmébe ajánljuk, hogy a

Porosz kőszén, — budapesti légszuszgáyi koks, akác és tölgyfa csak nyári árban, áremelés nélkül kaphatók nálunk. A rendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. Szentén legolcsóbban szállítunk: meszet, kőport, tetőlemezt, czeementet, valamint mindenféle építési cikkekkel. Vagyunk kiváló tisztelettel

FÜLÖP és TÁRSA.
Koks métermázsája 2 forint 10 kr.
FRISS mész ma érkezett!

Valódi Meteor és Irkályhák
egyedüli elárúsítása, 3983

Meidinger- és Friedlandi-kályhák
és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá fűtőeszközök nagy választéka

GYENES S. ÉS FIAINÁL.

Olcsó penzkölcsönöket

díjtalanul folyósítottak 4 százalékos kamatra, ingatlankra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az érték 75 %-ig. Nagy kamatu adósságok díjmentesen kicserélhetők.

Papp Zsigmond

Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönügyben szívesen szolgálunk. 1. tized, Vásáry-nagy-utca 219. szám. Ut. beosztás Gáspár András-utca 12. szám.

Ingyen!

Legalkalmasabb és legcélzerűbb **karácsonyi és ujévi** ajándék, különösen gyermekek részére a **Házitakarekpersely.**

a Kecskeméti Központi Takarékpénztárnál.

KIADÓ

a Lestár tér 1. szám alatt levő Thomka féle házban (postaiépület) az emeleti sarok balkonos lakás, mely 5 szobából és mellék-helyiségekből áll. — Kiadó továbbá ugyanott három utcai, két udvari szobából és mellék-helyiségekből álló másik lakás — **Eladó** a II.ik tized, Mária utca 74. számú **ház.** Minderék fölötti értekezni lehet a Kecskeméti Központi Takarékpénztár igazgatójának előnelökénél, köznapokon délelőtti 8—12 ig. **Az igazgatóság.**

Kiadó üzlethelyiség.

Nagykőrösi-utca 20 ik szám alatt háiban **egy modern üzletnek való helyiség** 1912 évi május-hó 1-ére **kiadó.** Felvilágosítást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd. 4283

Eladó vagy május 1-ére kiadó

a csongrádi-utca 42. új számú ház, 4285 mely 7 szoba, konyha, kamra, nagy üvegfolyosó, pince, kecsiszin és 4 lóra istállóval áll — Az udvarban szép tágas kert. Villanyvilágítás. Tiszti lakásnak ki valóan alkalmas — Ugyancsak azonnal kiadó a Törésvilágások mellett egy két szobás garzon lakás a hozzávaló mellék-helyiségekkel Mátyási utca 1. szám alatt, hol a fenti lakásokra nézve a felvilágosítás nyerhető.

Kiadó kovácsműhely.

25 év óta fennálló, jóforgalmú kovácsműhely 1912 május 1-ére **kiadó.** A kovacs-szerszámok **eladók**; — értekezhetni IV. kerület, Mikos utca 7. (rég. Vadász-utca 52.) sz. alatt **Szabó Lajossal.** 4304

Eladó ház.

IV. tized. Szarvas-utca 6. új számú **ház** — elköltözés miatt — azonnal **eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4483

Drogeria áthelyezés!

Értesitem a tisztelt vevőközönséget, hogy 1900. évben alapított

„**Aranykereszt**” drogeriámat

a szomszéd épület, **Evangelikus Egyház** bérpalotájába, a **Nagy-takarek** mellé **helyeztem át.** Drogeriámat tetemesen megnagyobbítottam, az, hogy mindig nagy raktárt tartok **gyógyárak, drogák, vegyszerek, kótszerek, betegápolási cikkek, eredeti francia és angol illatszerek doboza és kimérve, szobailatok, összes arc és középülő szerek, szappanok, puderok, otkolon, fogkefék, fogporok, szajvizek, hajszeszek, hajfestőszerek, brillan tinok, tea, rum, cognac, likőr, fényképezési, háztartási, gazdasági cikkek etc.**

a legolcsóbb árban

MINTSEK GÉZA drogeriájában kaphatók

Pekarek és Lederer cég kiftmő Standard ananász rum egredűli lerakata.

Eladó úri ház.

IV. kerület, Vizekelethy-utca 19 ik számú (volt Fürj-utca 107.) ház, mely 2 utcára sarokra van építve és tartal maz 3 nagy szobát, üvegezett verandát, külön üveges zárt folyosót, élelcamrárt, konyhát, pincet, mosókonyhát, szivattyú tyús kutat stb. **eladó.** A telek 174 □ ol területű; értekezni lehet és megtekint-hető déli 12-től 2 óráig a háznál. 4488

Horovitz Géza

egészségügyi berendezési vállalata
Kecskeméten, **Hosszú utca 3. szám.**

Elvállal 4872

minden e szakba vágó munkákat, u. m.: **Vízvezeték, csatornázás, angol klozetek és modern fürdőszoba berendezéseket, ugyszintén mindenféle javításokat.**

Specialista sörkészületekben.
Költsegvetéseket kívánatra díjmentesen eskiközl

Eladó föld.

Külső, felső-Szentkirályon, Dekány Sándor szomszéd ságában levő **51 hold kitűnő szántó és kaszáló.** — a rajta levő tanyaépületekkel — kedvező fizetési feltételekkel **eladó,** esetleg jövő pvi **Szentmihály napjától haszonbérbe kiadó;** értekezhetni a tulajdonos: **özv. Szabó Lászlóval,** Nagykőrösin, VIII. kerület, 181. 4397

Két egymásbanyiló 4496

utcai szoba bútorozva, azonnal **kiadó** II. kerület, Gáspár András-utca 3. sz. a. **Horváth Emanuel** szent-akereskedőnél.

Megérkeztek

a legszebb és legolcsóbb **karácsonyi ujdóságok**

Reintz Erzsi

kézimunka üzletébe. Lutheránus bérpalota udvari részén. 4500

Kiadó 3 szoba,

konyha, pince Hegy-utca 86. szám alatt. Esetleg az egész ház **eladó;** értekezhetni **Z. Kovács Ferenc** Halasi kis-utca 74.



Folyton égő kályha!

Ezzel mindenki meg van elégedve.



Valódi

Meteor, Premier,

írlandi és amerikai rendszerű folyton égő, valamint

MEIDINGER és

eredeti

friedlandi kályhák,

továbbá azok alkatrészei a legnagyobb választékban és olcsó árban kaphatók a foelarisító

Adler Imre Utóda

cég vaskereskedésében, Kecskeméten.

Eladó ház.

Szegedi út és Zöld-fa-utca 10. számú **sarokház** (jelenleg fűszerüzlet van benne és a mellette levő épület pedig bormesre igen alkalmas hely) **eladó;** értekezhetni **Gyenes Elek** tulajdonossal, Széles-utca 15. szám alatt. 4391

Kiadó földbirtok.

Szentkirályi-buagocan, a város tulajdonát képezett **53 kat. hold** jó minőségű **szántó- és kaszáló föld 10** evre **a haszonbérbe kiadó;** értekezni lehet **Hejjas Istvan** földbirtokosnál I ső tized, (Batthyány-utca) 31. szám alatt. 4190

Hölgyek figyelmébe!!

Köttentplom között volt **előnyomda-**(nyomda) **üzletemet** saját házamba: Váasar tér, **Szabadság-út 13. szám alá helyeztem** azért a mai kor igényeinek megfelelően **újjonnan rendeztem be.** **Zsindőrozás és himzészés való minták nagy választékban** találhótok. — Szives partfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel: **Szelindi Józsefné.** 4438

Eladó ház és szőlők.

Nehai idős Szigeti János hagyatékához tartozó, **Széchenyi körút 43. sz. ház,** mely áll 2 szoba, 1 konyha, 2 kamra és istállóból; továbbá a **Mária hegyben,** Kocsis Pál szomszédágában levő **1 hold és 107 négyszögöl** jó bortermő gyümölcsös szőlő és az **Adler-közön,** Horváth János fuvaros szőlőszomszédágában levő **684 négyszögöl** jó bortermő szőlő **eladó;** értekezhetni **Szigeti Jánossal** II-ik tized, Lejtő-utca 323. sz., vagy **Szigeti Ferenc** a fenti számú háznál. 4390